
Ministerie van Financién

TER BESLISSING

Aan

de staatssecretaris van Financién - Fiscaliteit en Belastingdienst
TER INFORMATIE

Aan

\| de staatssecretaris van Financién- Toeslagen en Douane

nota Beantwoording Kamervragen van het lid Maatoug

(GroenLinks-PvdA) over een VPB-vrijstelling voor

kinderopvangorganisaties

Aanleiding
Het lid Maatoug (GroenLinks-PvdA) heeft aan u en aan de minister van Sociale

Zaken en Werkgelegenheid (SZW) schriftelijke Kamervragen gesteld over een

vrijstelling in de Wet op de vennootschapsbelasting 1969 (Wet Vpb 1969) voor

kinderopvangorganisaties naar voorbeeld van de zorg. In deze nota wordt de

beantwoording van deze vragen ter accordering aan u voorgelegd. De

beantwoording wordt tegelijkertijd ter akkoord voorgelegd aan de minister van

SZW.

Beslispunten

Directie Directe

Belastingen & Toeslagen

Afdeling Winst

Persoonsgegevens

Beslispunt 1: Beantwoording Kamervragen

Wij adviseren u om in te stemmen met de beantwoording (bijlage 1) en de

aanbiedingsbrief aan de Tweede Kamer (bijlage 2) te ondertekenen, zodat deze
-

na akkoord van de minister van SZW -

naar de Tweede Kamer kunnen worden

gestuurd. Mocht in de tussentijd de minister van SZW nog marginale
aanpassingen voorstellen, dan adviseren wij u ook om hiermee akkoord te gaan.

In geval de minister van SZW aanpassingen van een meer inhoudelijke aard zou

hebben (wat niet de verwachting is gezien de vragen), dan komen we hier

separaat bij u op terug.

Beslispunt 2: Actieve openbaarmaking

Wij adviseren u akkoord te gaan met het openbaar maken van de nu voorliggende
nota conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota's.

Kernpunten
¢ In de Wet Vpb 1969 zijn verschillende subjectieve vrijstellingen opgenomen

voor lichamen die een uitzonderlijk karakter hebben (veelal met een sociale

achtergrond) en een bijzonder algemeen maatschappelijk belang

vertegenwoordigen.

ijstelling voor

rkbedrijven en sociale kredietbanken die~zich

uitend of nagenoeg uitsluitend bezighouden met de in dat onderdee

opgesomde werkzaamheden.
De vraag is of een dergelijke vrijstelling ook voor kinderopvangorganisaties
zonder winstoogmerk zou kunnen gelden.
In reactie hierop wordt aangegeven dat een subjectieve vrijstelling voor

kinderopvangorganisaties zonder winstoogmerk zich niet voldoende laat

echtvaardigen. Kinderopvangorganisaties zonder winstoogmerk treden in

co rentie met reguliere marktpartijen en dit verhoudt zich niet goed
achtergron e subjectieve vrijstellingen, die niet zijn bed

Datum

3 juni 2024

Notanummer

2024-0000341333

Bijlagen
1. Aanbiedingsbrief
2. Beantwoorden

Kamervragen

of ol. 2%

Pagina 1 van 2

0001



Se

commerciéle of ondernemingsactiviteiten van de belastingheffing vrij te

stellen. Daarnaast leidt een vrijstelling voor alleen kinderopvangorganisaties
zonder winstoogmerk naar alle waarschijnlijkheid tot strijdigheid met de

Europese staatssteunregels.
eo Over de budgettaire impact van een dergelijke maatregel wordt in de

antwoorden aangegeven dat € 40 miljoen wordt opgebracht door

kinderopvangorganisaties die een onderneming drijven in de vorm van bv en

de overige € 10 miljoen door stichtingen. Door gedragseffecten zal de derving
van een subjectieve vrijstelling voor kinderopvangorganisaties zonder

winstoogmerk (indien dit juridisch houdbaar zou zijn) naar verwachting hoger

liggen dan € 10 miljoen. Het is niet bekend in welke mate door deze effecten

het budgettaire effect hoger wordt.

Toelichting

Communicatie

Bij deze beantwoording van Kamervragen is geen proactieve communicatie

voorzien.

Politiek/bestuurlijke context

Maatoug heeft vorige week bij de sondering van een tweeminutendebat

kinderopvang aangegeven dat ze deze Kamervragen graag door het huidige
kabinet beantwoord wil hebben.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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